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63ª SESSÃO 
39ª Sessão Ordinária 

 
       Ata n.º 63/2018 – Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (19-11-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado 
do Paraná, em sua Sexagésima Terceira Sessão e Trigésima Nona Sessão Ordinária. Com a presença de oito 

vereadores, estando ausente o vereador Anderson Cleiton Alves. Sob a Presidência do Vereador Dorival 
Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 18, Versículo 35-43) realizado 
pela vereadora Luciana de Jesus Maia. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas 
nº. 60 e 61/2018, foram colocadas em Discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n. 392/2018 – 
Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n. 891/2018; Oficio n. 397/2018 – Autoria 
do Poder Executivo. Encaminhando em Regime de Urgência, anexo o Projeto de Lei n. 892/2018; PROJETO 

DE LEI n.º 891/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar 

abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e 
da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 892/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre 
as alterações dos Artigos 14,15 e 16, suprime o inciso I e Altera o §2º do Artigo 15, Suprime o Inciso I e O 
parágrafo 4º e 5º e Altera o Parágrafo 2º e 3º do Artigo 16, da Lei 875/2018 de 13 de abril de 2018. No 
EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: Presidente DORIVAL CAETANI. Antes de que tramitar, eu só vou 
fazer uma pergunta para o Aparecido Buzato. Esse aqui é uma alteração de uma lei, alterando o artigo 14, 
15 e 16 da lei que trata-se do conselho da compra daquele veículo lá que você falou para mim que a gente 

aprovou aqui um recurso de R$40.000 para compra de um carro para o conselho tutelar, teria que mudar 
alguns itens da lei para poder dar legalidade para comprar? Esse projeto de lei está sendo transmitido hoje, 
ele tem um pouco de urgência conforme fala o ofício, e o projeto vai para as comissões e as comissões me 
dando legalidade, nós votaria uma segunda e uma quarta-feira, até estamos tramitando ele hoje para poder 
adiantar porque tem uma certa urgência também, entendeu, e fica a critério das comissões. Então vamos lá, 
o projeto de lei 891/2018 está sendo encaminha para as comissões de finanças e orçamento, justiça e 

redação final. O projeto de lei 892/2018 está sendo encaminhado também em regime de urgência para as 
comissões de finanças e orçamento, justiça e redação final, educação saúde e assistência social. Eu peço as 
comissões e até sempre a Luciana faz o contato com as comissão, a Rosana estão aqui, o Anderson não 
está, chefe da assistente social e dando legalidade segunda nós podemos votar uma e quarta de repente já 
vota outra. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos, a mesa composta, boa noite assembleia aqui, o 
Paulo, vice-prefeito Cido, a nossa companheirinha, qual que é o seu nome meu bem? Emily, seja bem-vinda. 
Senhor Castorino, João, senhor Antônio, Cidico, que sejam todos bem vindos na nossa casa de lei. Só para 

abordar melhor 892, Val, como o Cido já colocou agora. Então, esse projeto já tramitou agora esses dias 
atrás aqui na nossa casa de lei e o tribunal, acho que foi o tribunal de contas se não me falha a memória, né 
Cido, que é o uma orientação do jeito que eles deram, até engraçado porque o ministério pede para a gente 
fazer que teria que ter a criança que como o conselho é da criança e do adolescente, o conselho vai para 
proteção da criança e do adolescente. Então, houve uma orientação do ministério que teria isso já anos, a 
mandatos passados de outros concelhos da criança, já sempre teve um representante do grêmio estudantil e 
agora a gente recebeu essa orientação porque como eles são de menores, como que eles vão estar 

respondendo às vezes por mês, por mudanças de lei, por essas coisas assim. Então, vem agora em cima da 
hora, tanto que foi até semana passada, né Cido, se não me falha a memória, foi lá por quarta-feira que 
aconteceu tudo isso, essa orientação que eles receberam através de uma reunião que teve com a nossa 
secretaria e foi encaminhada até a nossa secretária, a Lúcia Maia e a nossa urgência e até nossa 
preocupação em cima de tudo isso que vocês sabe que a gente já tem o carro que a gente já tem em vista 
que a gente iria comprar e a gente tem que fazer o uso desse dinheiro até o dia 30 de dezembro, a gente 

vai ter que correr contra o tempo por isso que vem com extrema urgência aqui para câmara porque a gente 
vai ter que fazer tudo isso para a gente fazer o uso e perder esse dinheiro até o dia 31, usufruir para não 
perder ele porque isso veio para beneficiar o nosso município, as nossas crianças, os nossos adolescentes. 
Então, por isso que veio encaminhada assim, até pode ver que não está até na pauta, mas o Beramar 
colocou, sabendo que é de extrema urgência, quero até agradecer o Beramar e o presidente por ter aceitado 
esse projeto em cima da hora, agradecer mais uma vez todos os vereadores aqui presente pela 
disponibilidade de vocês que estão vendo que as coisas estão acontecendo assim, eu sei que está chegando 

em cima da hora para nós, mas são algo que também está chegando das secretarias em cima da hora, né 
Cido, o Cido está aqui, não é caso que está sendo guardado e está mandando para cá, foi uma orientação 

que eles deram para nós e agora a gente vai ter que mexer nessa lei do conselho da criança, ela diminuiu, 
não sei como que nós vamos fazer, né Cido, para poder deixar correto para a gente estar usufruindo desse 
dinheiro. Então, eu peço a colaboração dos oito ou dos nove vereadores, que o Anderson depois também vai 
ficar sabendo sobre isso e a paciência de vocês sobre isso.  Na ORDEM DO DIA, não foi apresentadas 
matérias para discussão. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Eu quero 

informar a câmara de vereadores que nós tivemos uma última reunião junto, o Cido não estava com o 
Ministério Público, estava lá a Regiane, o Quito, o Adauto e eu represento na câmara e nós temos mais uma 
TAC para ser assinado, até eu não sei se eu não vou ter que levar, o Quito está analisando, o Leslie está 
analisando, uma TAC para nós assinar um termo de compromisso para futuro com o controlador interno, 
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entendeu, conforme nós fala, não adianta por exemplo assinar uma coisa de repente e a câmara não ficar 
sabendo, “o presidente assinou um TAC lá, mas nós somos vereadores e não sabemos”, mas todos os 
presidentes de câmara estão sendo chamados periodicamente no Ministério Público, eles estão fiscalizando 
mais do que uma que uma mãe fiscaliza um filho, entendeu, eles quer tudo está vindo como como eu disse, 
está vindo de encontro com uma câmara de vereador querendo que nós tenha o nosso controlador, nosso 
assessor jurídico, quer que nós tenha tudo e eu vou ter que assinar um TAC, até uma coisa grande, se 

alguém quiser ler. Brincadeirinha de R$100,00 por dia, entendeu, se você não cumprir com a obrigação, 
paga uma multa de r$100,00 por dia. Então, eles de toda maneira se não cumprir com a obrigação 
R$100,00 real por dia, 30 dias da R$3.000,00 por mês e se você não cumprir com a obrigação. Então, não 
dá moleza não. Esse aqui eu quero deixar avisado que nós vamos assinar junto com o Adauto, tem que 
assinar, é obrigado e também dia 27 tem mais uma reunião, até falei com a Rosana, com alguns 
vereadores, da parte do meio ambiente, vamos fazer força, nós não somos obrigados a ir porque eles 

confundiram nosso município com Lupionópolis, mas ligou lá o Beramar, ele falou que seria muito bom nós ir 

porque nós somos da mesma região que o promotor atende, então, eu convido uns três, quatro, cinco 
vereadores que vai todo mundo, vamos com a van do Claudião, nós damos um jeito e vai todo mundo, cada 
um dá um litro de óleo, mas está bom, é só para conhecimento de vocês. LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para 
trazer o conhecimento da nossa comunidade. Então, esse fim de semana passado era para ter ocorrido no 
nosso município o encerramento, a final do campeonato de campo que está acontecendo e devido à chuva 
não houve esse encerramento e eu escutei algumas críticas nas ruas dizendo “onde já se viu, porque que 
não foi feito e tal coisa assim”, eu quero parabenizar a nossa diretora da Secretaria de Esporte porque na 

posição dela ela tem que ver aquilo que vai beneficiar os jogadores e tem que também ver aquilo que vai 
beneficiar a torcida, eu penso assim, as vezes tem alguns jogadores que queriam ter encarado e estar 
jogando ali debaixo de chuva, mas e a torcida, tem pessoas que estão acompanhando esse campeonato já 
faz muito tempo, desde o início desse campeonato tem pessoas que estão ali e estão participando desde o 
princípio e no último dia que é o encerramento não vai participar. Então, eu vi que ela recebeu algumas 
críticas, até de algumas pessoas em grupos de redes sociais, mas eu quero parabenizar nossa diretora 

porque ela pensou muito bem, vocês viu que a chuva ela se estendeu até uma e pouquinho não foi, vocês 
estavam aqui e vocês sabem disso. Então, ela ficou “e agora, se faz ou não se faz” e nessa hora ela tem que 
pensar nas pessoas que vão jogar e nas pessoas que estão indo lá para prestigiar o jogo que gostam, a 
minha a minha filha mesmo é uma pessoa assim que eu falo que é a sucessora da dona Lola Espinasse, 
porque ela adora estar na beirada do campo e até quando ela falou assim “ainda bem que foi adiada né mãe 
porque domingo que vem às vezes o tempo pode estar limpo e a gente pode estar lá” e até o neném ela 
leva, o Cido sabe disso, ela vai estar na beirada do campo com o nenê para assistir. Então, o que ela fez de 

adiar, eu quero deixar o parabéns, as críticas que foi feito isso é comum, a gente não consegue agradar a 
todas as pessoas, mas eu tenho certeza que agradou a maioria das pessoas que estavam sabe porque, corre 
o risco de escorregar naquela grama, o Odair sabe disso, se machucar na verdade a gente sabe que ele tem 
jogadores que já não são adolescentes, não é verdade Odair, não que eu estou chamando de velho aqui, 
mas as pessoas acabam falando demais e acaba até ofendendo a pessoa dela, as vezes por ela ser mulher 
que eu acho injusto isso, acaba ofendendo a pessoa dela por ser uma mulher. Então eu quero te parabenizar 
nossa secretária Camila Pacífico por ter pensado muito bem nos jogadores e na torcida que queria estar lá 

presente. Seria só isso, muito obrigada pela atenção. Eu quero convocar a minha comissão de finanças, o 
Odair e a Isabel, eu acredito também que Odair vai também convocar a sua comissão para que a gente 
possa já estar vendo principalmente esse projeto aqui 892 que tramitou hoje que é de extrema urgência e 
que a gente também tem que ver o LOAS que está para a gente também sentar, já dá para ver os dois 
amanhã, pode ser. DORIVAL CAETANI. Obrigado. Está aqui todas as comissões, só faltou o Anderson, mas 
está aqui o relator da comissão do Anderson, o relator Ferrugem, vai estar conversando com o Anderson 

passando para ele a mensagem desse projeto até segunda-feira para nós, tudo dado parecer, nós já 
votamos uma e se tiver urgência quarta nós votamos outra porque final de ano se nós deixar bastante, pedir 
ao vice-prefeito que poupe nós um pouco e deixa nós pelo menos comer um churrasco final de ano, estamos 
cansados e não fica convocando nós demais não porque tem uns vereadores que vai sumir, só vai atender 
no caso de calamidade pública, mas está bom, sabe que nós tem ajudado tanto, tudo que for bom para a 
população nós vamos estar correndo, atendendo, trabalhando. Eu agradeço, estamos chegando no final de 
ano, mais uma vez e aqui foi aprovado diversos projeto de lei importante e os vereadores não mediu 

esforços nunca, está acabando meu mandato também de presidente, vamos renovar essa câmara nesse ano 
também, se Deus quiser e vamos tentar renovar de uma forma respeitosa dos dois lados. Eu gostaria muito 

porque eu fui até chato algumas vezes, mas realmente a gente trabalhou de encontro com a necessidade do 
povo e os vereadores também foram muito bacana, trabalharam bem conosco, eu não tenho o que reclamar 
de nenhum aqui porque a gente zelou do dinheiro público, vamos devolver uma quantia de dinheiro ou de 
orçamento espetacular para poder estar ajudando o município, compramos carro, melhoramos aqui, era 
para ter melhorado mais ainda, mas o prédio não é nosso, depende de situação de licitação, o Adauto 

prometeu até de fazer o banheiro para nós, mas disse que vai ter que contratar uma empresa, não está na 
hora ainda de eu fechar o final de ano, mas eu estou contente por todos. Nós vamos ter que sentar e de 
repente todo mundo junto para ver o que que o que que vai acontecer no ano que vem, final de ano nós 
vamos estar sentado vamos pedir de repente um frango para cada um, vamos sentar final de ano e fazer 
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uma confraternização, não temos legalidade aqui, mas podemos entre um e outro ver o que que nós vamos 
fazer, Deus dando saúde para nós, o resto nós fazemos. Então, agradeço todos companheiros, não temos 
mais nada a tratar no dia de hoje que nem eu falei dando legalidade segunda vota dois projetos, quarta nós 
votamos e vamos limpando a pauta. Agradeço todos vocês mais uma vez, nossos visitantes que esteve aqui 
na tarde de hoje e encerramos a sessão por aqui. Com a proteção de Deus e a presença dos companheiros, 
dos vereadores, nosso secretário Beramar, nossa Assessoria Jurídica Dr. Leslie, eu declaro encerrado a 39ª 

sessão ordinária do dia 19 de novembro de 2018. Obrigado a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a 
presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e 
os demais vereadores.  

 
 

 

DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                      1º Secretario 
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